

**Leletanyag**

Az eddigiekhez hasonlóan az ideai ásatási évad is meglehetősen nagy mennyiségű tárgyi leletet eredményezett. Ezek közül kiemelendő a 133 ládányi (!) falfestmény és stukkó, valamint a több mint félezer érem, amely a szisztematikus fémkeresésnek köszönhető. Ugyancsak fémkeresés során bukkant elő egy kisméretű, krisztogrammal díszített gyűrű, amely feltehetően sírmelléklet elkallódott darabja. A közelből egy nagyméretű, közel életnagyságú terrakotta portrészobor kisebb arctöredéke (orr-száj) érdemel említést. A 44–45. szelvények összebontásakor – kora római rétegből összelapult drót/lemez konstrukciójú arany fülbevalót találtak munkatársaink.

Az ásatás során szintén nagyszámú kőfaragvány, számos épületagozat került elő, köztük egy nagyméretű, sajnos erősen roncsolt késő római korinthuszi oszlopfőt kell megemlítenünk.

Munkatársak: Mladoniczki Réka régész; Derdák Ferenc, Isztin Gyula geodéták; Kelbert Krisztina, Tárczy Tamás régésztechnikusok; Kiss Ernő Csaba restaurátor; Tóth Ágnes dokumentátor; Csizmazia Tamás, Horváth Dorina, Horváth András, Pálffy Attila régésztechnikus hallgatók.

SOSZTARITS OTTÓ

**419. Szombathely, Kisfaludy Sándor utca 61–69.**

(Vas megye) Ró

2008. szeptember 30-án a Kisfaludy Sándor u. 40–69. között, az utca É-i oldalán kb. 60 cm mély árokban vilanykábelt fektettek. A kidobott földben a Kisfaludy utca 61–69. sz. házak előtti részben teguladarabokat, római orsógombot, ember- és állatcsontot, dörzstál töredékét és fekete fazéktöredékeket találtunk.

A helyszíni szemle során a leletanyagot összegyűjtöttük, az érintett házak között még nyitva lévő nyomvonalszakaszok É-i metszetsfalát dokumentáltuk. A helyszíni szemle alkalmával másodlagos, újkori feltöltésből gyűjtöttünk római leletanyagot, a sekély árok miatt érintetlen régészeti réteget nem dokumentáltunk.

A munka során a Kisfaludy Sándor utca D-i házsora alatt húzódó, ismert és kutatott római és kora Árpád-kori temető újabb sírjai nem kerültek elő. A Kisfaludy 70–72. sz. alatti Árpád-kori temető esetében a feltárt domb íve lefelé indul a Kisfaludy utca útteste felé, lehetséges, hogy valóban „elfogy” a temető az út alatt. Ennek ellenére nem jelenthetjük ki biztonsággal, hogy a Kisfaludy Sándor utca 61–69. sz. telkeken a római kori, illetve középkori temető nem folytatódik.

A leletek a Savaria Múzeumba kerültek: Gy. 2008. 68.1–3.

Munkatárs: Vágusz Milán technikus.

PAP ILDIKÓ KATALIN

**420. Szombathely, Kozmán kívüli-dűlő**

(Vas megye) Ó, Kú

A lelőhely Szombathely Ny-i részén található, a Vízműtől

ÉK-re. A 16721, 16790, 16945 hrsz. ingatlanokon 2008. szeptember 17–19. között lakópark építését megelőző feltárást végeztünk: a tervezett út helyén kb. 175 m<sup>2</sup>-en.

A Kozmán kívüli-dűlő környékén végzett korábbi ásatások alapján őskori és középkori emlékek előkerülésére számítottunk. A feltárás során összesen 7 jelenséget dokumentáltunk, melyek igen kevés leletet tartalmaztak. A leletek egy része kora újkori, másik része jellegtelen őskori kerámia oldaltöredék. A szelvény DK-i végén egy 19. századi kemence maradványait tártuk fel, amiből egy díszített cseréppipa került elő, nagyon töredékes állapotban.

NAGY MARCELLA

**421. Szombathely, Kőszegi utcai tömbbelső**

(Vas megye) Ró

2008 októberében régészeti szakfelügyeletet láttunk el a tömbbelső területén távhővezeték kiváltásához kapcsolódó földmunkáknál.

Az L-alakú árok átlagosan 170–180 cm mély a mai felszíntől számítva. Több helyen a hajdan itt állt házak pincealapozásai elpusztítottak minden régészeti fontos réteget. Két szakaszon azonban szigetszerűen megmaradtak római jelenségek. A kiásott árok ezeket a jelenségeket csak érintette, nem bolygatta.

Munkatársak: Szilasi Attila Botond, Vágusz Milán régésztechnikusok.

SOSZTARITS OTTÓ

**422. Szombathely, Mártírok tere**

(Vas megye) Ró

2008. november 6-án régészeti szakfelügyeletet tartottunk a téren, ahol kb. 20 m hosszan és kb. 3 m mélyen szennyvízcsövet cseréltek. Kierkezésünkkor a közműárok teljes egészét kimarkolták és nagy része már betemetésre került, a fennmaradó nyitott részen pedig támfalat erősítették fel. Azon a kevés helyen, ahol a profil még látszott, régészeti jelenségeket tudtunk dokumentálni. Több helyen római kori törmelékes rétegeket, terrazzopadlót, beásásokat és falcsonkot láttunk. A rétegekből – a csatári köves, habarcsos törmeléken kívül – leginkább jellegtelen római kori szürke oldaltöredékeket tudtunk gyűjteni.

Munkatárs: Szilasi Attila Botond régésztechnikus.

SOSZTARITS OTTÓ

**423. Szombathely, Minerva lakópark**

(Vas megye) B

2008. szeptember 17–19. között megelőző régészeti feltárást végeztünk a területen (Hrsz.: 15811), mely Szombathely ÉK-i részén, a Minerva lakópark középső területén a Savaria Center mögötti területen található. A korábbi feltárásokból már ismert települések további jelenségeit kerestük. Összesen 240 m<sup>2</sup>-t kutattunk; a humusz átlag vastagsága 40–45 cm, az altalaj sárga agyagos volt.